

ПОТЕРИ В ПЕРВОЙ ЧЕЧЕНСКОЙ ВОЙНЕ

Россия потеряла:

- 4 103 человека убитыми
- 1 231 пропавшими без вести /дезертировавшими/ пленными
- 19 794 человека ранеными

Чечня потеряла:

- 17 391 человек убитыми
- 30-40 тысяч убитыми мирного населения
- Практически все не чеченское население покинуло пределы Чеченской республики.

ВТОРАЯ ЧЕЧЕНСКАЯ ВОЙНА

- Официально называлась контртеррористическая операция (КТО)
- Началась 30 сентября 1999 года.
- Активная фаза продолжалась до 2000 года
- До сих пор контртеррористическая операция (КТО) не закончена

ХОД ВТОРОЙ ЧЕЧЕНСКОЙ ВОЙНЫ

Россия

- 1999 года 15 боевых операций
- 2000 год 4 крупные боевые операции
- 2001 год 2 крупные боевые операции
- 2002 год 1 боевая операция
- 2003 год не было крупных боевых операций
- 2004 год 2 боевые операции
- 2005 год 4 боевые операции
- 2006 год 7 боевых операций
- 2007 год 3 боевые операции
- 2008 год 2 боевые операции

Чечня

- 1999 год 7 терактов
- 2000 год – 4 теракта
- 2001 год- 1 теракт
- 2002 год – 6 терактов
- 2003 год – 6 терактов
- 2004 год– 9 терактов
- 2005 год– 1 теракт
- 2006 год- 2 теракта
- 2007 год – 1 теракт
- 2008 год – 2 теракта

ХОД ВТОРОЙ ЧЕЧЕНСКОЙ ВОЙНЫ

- В 1999 году чеченские боевики напали на Дагестан. Россия в одностороннем порядке расторгла мирный договор 1996 года. За это время чеченское руководство установили связи с международными террористическими сетями, сформировали специальные войска, организовало поставки оружия и поступление денежных средств. Цель- захват Северного Кавказа. Руководство России оказалось бессильным. Фактически Чечня выпала из состава РФ. Никакие мирные инициативы центра не возымели действия . 23 сентября Ельцин подписал указ о начале боевых действий в Чечне, а 18 октября федеральные войска окружили Грозный. Мирные жители покидали город. В феврале 2000 года Грозный был взят, но боевые действия продолжались до 2003 года. В марте 2003 года была принята Конституция Чечни, президентом избран А.Кадыров. Постепенно экономическая жизнь налаживалась, но по-прежнему оставалась сложной политической обстановка: продолжались терракты.

ПОТЕРИ ВО ВТОРОЙ ЧЕЧЕНСКОЙ ВОЙНЕ

Россия потеряла:

- 4 572 убиты
- 15 549 ранены

Чечня потеряла:

- 3 600 убиты
- 1 500 ранены



НЕЗАКОНЧЕННАЯ ВОЙНА

- После окончания первой чеченской кампании 1994-1996 годов судьба более чем 1200 российских военнослужащих оставалась неизвестной. Кто-то из них был в плену у чеченских боевиков, кто-то лежал в чужой земле, а тела более 500 воинов содержались в холодильниках 124-й судебно-медицинской лаборатории в Ростове до процедуры опознания. Таким образом политики и генералы потеряли в Чечне фактически целый полк (и это - не считая более 4 тысяч солдат и офицеров, официально признанных погибшими).

В свое время "Новая газета" развернула кампанию поиска без вести пропавших, освобождения пленных и заложников. Эта акция называлась "Забывтый полк".

В результате с помощью журналистов и читателей газеты удалось вырвать из неволи в Чечне более 150 плененных военнослужащих и заложников, помочь матерям найти и идентифицировать останки многих погибших ребят.

В августе 1999-го года, после нападения банд Басаева и Хаттаба на Дагестан началась вторая чеченская кампания.

И вновь возникла проблема пленных, заложников, без вести пропавших. Власть, как всегда, оказалась неготовой полноценно решать эти проблемы.

ЧЕЧЕНСКИЙ КОНФЛИКТ - ЭТО ПО СВОЕЙ СУТИ
ГРАЖДАНСКАЯ ВОЙНА НА ТЕРРИТОРИИ РФ.
ГРАЖДАНСКАЯ ВОЙНА - ЭТО ТЯЖЕЛОЕ ВРЕМЯ
ДЛЯ ГРАЖДАН ВСЕЙ СТРАНЫ, В НЕЙ НЕ МОЖЕТ
БЫТЬ НИ ПОБЕДИТЕЛЕЙ , НИ ПОБЕЖДЕННЫХ.